

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## A béke harcos megvédésére fogadalmat tett Sztálinnak a magyar békekongresszus!

### A VILÁG DOLGOZÓINAK NAGY VEZÉRE

A felszabadult magyar nép állama, a dolgozó magyar milliók hazája törvénybe iktatta és a történelem színe előtt örök emlékeztül adta, hogy ezennél nagy nemzeti ünnepnapként köszöntjük a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját. Harminchárom esztendeje múlt ennek a roppant változásnak, amelyről nagyobb, győzelesteremtő és alaposabbat még nem ismert a világtörténelem; nagyobb területre még soha nem terjedt ki forradalom, és történelmi változás hatása, mint a győzelmes Októberi Forradalomé.

Mi, magyarok különösen sokat köszönhetünk ennek a forradalomnak. A nagy szovjet nép forradalmi tette, amely az egész emberiségnek szólott, a mi magyar hazánkat is oly fordulatok felé ragadta, amelyek megváltoztatták egész addigi helyzetünket és új pályát, új utat, új fejlődést nyitottak nemzetünknek. A Szovjetunió győzelmes hadseregei szabadtették fel a fasizmus véres igája alól és ezzel elindultunk azon az úton, amelyen a Szovjetunió népei elindultak már 33 évvel ezelőtt; a felszabadulás és következményei pedig túléveztek azon az indulási ponton, amelyhez a kapitalista országok elnyomott népei csak ezután érkeznek majd el, de mindenütt feltétlenül el fognak érkezni.

A Szovjetunió népeinek nagy forradalma az egész emberiség javára történt; a mi magyar népünk is rengeteg tanulságot és élményt, gondolatot és tapasztalatot meríthetett az Októberi Forradalomból saját elnyomó urai ellen folytatott küzdelmében. Az első világháború folyamán a magyarországi haladó emberek agyában ismét tudatosodott az a gondolat, hogy az addigi magyar szabadságküzdelmek és nemzeti forradalmak nem vihettek véghez gyökeres és szükséges változást országunkban.

Az 1848-49-es magyar forradalom és szabadságharc az 1789-es francia forradalmat tartotta mintaképének. A francia polgári forradalom eredményei nem érlelődhettek meg igazán, soha minálunk. Hiányoztak a gyökeres forradalom alapfeltételei és csak az 1890-es években kezdett nyerni jelentőségében a felfejlődött magyar iparban a nép mély rétegeiből a falusi nyomorúságból az ipari, gyári munkásság.

Mind az a történelmi és társadalmi háttérrel ismernünk kell, hogy megérthessük a Nagy Októberi Forradalom győzelmének

## A magyar államférfiak üdvözlő távirata az Októberi Forradalom 33. évfordulójára

Rákosi Mátyás távirata a nagy Sztálinhoz

SZTÁLIN elvtársnak Moszkva, Kreml.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója alkalmából, a Magyar Dolgozók Pártja és az egész dolgozó magyar nép forró és hálalattal üdvözlötét küldi Önnek és a nagy Szovjetunió népének.

A jobb, szocialista jövőjét építő magyar dolgozó népben évről-évre mélyebb annak tudata, hogy függetlenségét, szabadságát, boldogulását, elsősorban felszabadítójának, a hatalmas Szovjetunióknak köszönheti. Hálájának kifejezéséül november 7-ét a magyar népi demokrácia állami ünnepé nyilvánította. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján szívünk egész melegével üdvözljük a Szocialista Szovjetunió dicsőséges népeit, a Nagy Bolsevik Pártot és Önt, az egész haladó és békeszerető emberiség forrón szeretett vezéréit. Kívánjuk, hogy a nagy szovjet nép minden célkitűzését a legteljesebb siker koronázza.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében RÁKOSI MÁTYÁS főtitkár.

Rónai Sándor távirata Svernyik elnökhöz

NYIKOLÁJ SVERNYIK úrnak, a Szocialista Szovjet Köztársaságok Uniója Legfelső Tanácsa prezídiuma elnökének, Moszkva.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója alkalmából, fogadja Elnök Úr mind a magam, mind a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának, valamint az egész magyar népnek legmelegebb üdvözlőit.

Az Októberi Forradalom az emberiség történetének ez a legnagyobb jelentőségű fordulópontja minden nép számára megnyitotta a kizsákmányolás alóli felszabadulásnak és a szocializmus felépítésének útját.

Az Októberi Forradalom vívmányai és a Szovjetunió győzelmei lehetővé tették a magyar nép számára is, hogy évszázados elnyomás után elnyerje szabadságát és a Szovjetunió gazdag tapasztalataira és állandó segítségére támaszkodva megkezdhesse a szocializmus építését.

A magyar nép erőinek teljes latbavetésével küzd tovább Lenin és Sztálin zászlaja alatt a népek békéjéért és a szocializmus győzelméért.

RÓNAI SÁNDOR a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke.

jelentőségét, a fejlődésben erőszakosan visszatartott, elnyomott és elhagyott magyar nép sorsában. A lenini-forradalom a burzsoázia osztályállamának a nagy polgári kizsákmányolásnak és tőkének helyére történelmi szükségességgel a munkások és dolgozó parasztok államát helyezte, mint ahogy egy másik adótt történelmi időpontban a kivétel és szerepét befűző feudalizmus helyére a nagy

francia forradalomban a burzsoázia következett. A burzsoázia szűkméretű osztályuralmával szemben a lenini-sztálini forradalom a teljes emberi igazságot valósította meg. Az államhatáram a dolgozó milliók birtoka lett. A dolgozó milliók igazsága munkára, az emberi egyenlőségre, megszüntetvén embereknek ember által történő kizsákmányolását, a társadalom által teremtett javakat átvivén valóban a

társadalom — tehát a dolgozó emberiség — tulajdonába. Ujat és nagyszerűt teremtet Lenin és Sztálin forradalma, majd a szovjet államalkotás.

Arnyi hasztalan kísérlet, szabadságvágy után a magyar nép a szovjet seregek által hozott felszabadulás után a régi rend romjai helyére, leráván végleg kizsákmányoló urai hatalmát, maga teremtet magának új életet, új államot, új hatalmat, a

dolgozó milliók szabad hazáját. A lenini-sztálini forradalomnak köszönheti nemzetünk, hogy annyi félbenmaradt küzdelem után végre a nép, a milliós tömeg, a kizsákmányoltak és dolgozók tömege ebben az országban győzhetett. Ezért ünneplik a felszabadult magyar nép fiai nemzeti ünnepnapjuként, új országépítésük szép ünnepeként a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját.

Dobi István távirata Sztálin generalisszimuszhoz

I. V. SZTÁLIN generalisszimusznak, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökének, Moszkva.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója alkalmából engedje meg, hogy Önnek és a nagy Szovjetunió kormányának kifejezzem a magam és a magyar kormány legforróbb szerencsekívánatait.

A magyar nép ezen az évfordulón különösen meleg szeretettel gondol arra, hogy az októberi forradalom győzelméből született Szovjetunióknak köszönheti szabadságát, függetlenségét, a jelen sikereit és a ragyogó jövő távlatait. A magyar nép büszke arra, hogy a magyar népi demokrácia útján járva a szocializmust a nagy szovjet nép példája nyomán építheti és szilárd elhatározása, nagy szabadságát, alkotó munkáját, az imperialista háborús uszítók minden támadásával szemben, mint a Szovjetunió vezette hatalmas és legyőzhetetlen békétábor tántoríthatatlan harcosa, keményen megvédi.

A nagy évfordulón Önnek és a dicső szovjet népnek az egész magyar nép nevében további nagy sikereket kívánok a szocialista építőmunkában és a békéért folyó harcban.

DOBI ISTVÁN a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

Kállai Gyula távirata Visinszkij külügyminiszterhez

A. J. VISINSZKIJ-nek, a Szovjetunió külügyminiszterének, Moszkva.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulóján, amelyet a magyar nép szövetségi hűségben és baráti szeretetben együtt ünnepel a nagy szovjet néppel, őszinte szerencsekívánataimat küldöm.

Az Októberi Forradalom évfordulója a magyar nép számára a felszabadító Szovjetunió iránt érzett hálának, a dolgozók nemzetközi szolidaritásának és a szocializmus építésének nagy ünnepe.

Ezen az évfordulón a magyar nép újból kifejezi azt a szilárd elhatározását, hogy a békeharcosok százmillióival együtt a sztálini békepolitika alapján rendíthetetlenül küzd az új világháború előkészítői, az imperialista háborús gyújtogatók ellen.

Abban a biztos tudatban, hogy a béke hatalmas és egyre erősödő táborának ez a közös harc diadalra vezet, a magyar nép ezen az ünnepen testvéri üdvözlötét küldi a nagy Szovjetunió népeinek.

KÁLLAI GYULA a Magyar Népköztársaság külügyminisztere.



szását, jó munkát kíván a kongresszusnak, s a kongresszusra megválasztott magyar küldötteknek a következő utasításokat adja: Képviseljék a magyar népet szíves békeakarattal, ismertessék minél szélesebb körben népünk alkotó munkáját, új életét. Fejazzék ki a magyar nép lántoríthatatlan hűségét a Szovjetuniónak, s a világot átfogó békemozgalom iránt, a magyar nép szilárd elhatározását, hogy együtt a világ békeszerető népeivel megvédi a békét.

Követeljük a stockholmi békefelhívás hét és fél millió aláírója — az egész magyar nép nevében — az atomfegyver betiltását, mert az atomfegyver, az agresszió és az emberek tömeges legyilkolásának fegyvere. Követeljük mindennemű fegyverkezés csökkentését és határozott ellenőrzését.

Követeljük a fegyveres imperialista agresszió elűzését, a koreai nép ellen intézett vérlázító támadás megbélyegzését, az ártatlanok ereit elpusztító terrorbombázások azonnali megszüntetését, az intervenció csapatok kivonását Koreából.

Követeljük a fasizta terror megszüntetését. Szűnjék meg a békeharcosok üldözése, a demokratikus mozgalmak vérbörtönzése, a központi inkvizíció szörnyűségeit felülmúló kínzások alkalmazása.

Követeljük a nyugatimperialista támadó erő felélesztésére irányuló imperialista kísérletek megbélyegzését. Tiltakozzunk a magyar nép nevében az ellen, hogy újra fegyverrel adjanak a népek hóhérait, a Hitler tábornokainak kezébe.

Javasoljuk, hogy a Béke Hívei II. Világkongresszusa bélyegezzék meg az amerikai imperializmus legálissabb ügynökeit és hóhérait: a háborús provokátor Titó bandát, a fasizta Franco-rendszert, az elállásodott görögországi monarchofasizmust.

Követeljük a háborús propaganda betiltását, a háborús tisztok felelősségrevonását, a háborús bűnösök névsorának elkészítését abból a célból, hogy a világ népei megismerjék és éberen figyeljék a béke és

haladás legveszedelmesebb ellen-ségeit.

A Magyar Békekongresszus tanácskozásai befejezték kinyilvánítja harcos szolidaritását a békeért küzdő egyszerű emberek százmillióival, a hatalmas békemozgalommal, amely hála a Szovjetuniónak támogatásának, korunk győzhetetlen mozgalma lett s amely Sztálin vezetésével világ-vezető tanúságot fog tenni a népek békevágyáról és erejéről. A Magyar Békekongresszus felhívja népünk fiait és leányait, a munkásokat és dolgozó parasztokat, a tudomány, a művészet, az értelmiségi munka embereit, az anyákat, nővéreket és tejeseket, az életre készülő fiatalokat, hogy fessék meg minden erejüket, hogy a béke megvédésére. A mindennapi munkában, műhelyekben, metrókban, laboratóriumokban, az iskolákban és a honvédelem területén az eddigieknél is nagyobb éberséggel, az ellen-séges kísérletek leleplezésével, szilárd fegyvellemmel, áldozatkészséggel harcoljunk a békéért. A Magyar Békekongresszus népünk nevében szent fogadalmat tesz arra, hogy Népköztársaságunkban egy pillanatra sem fog szünetelni a békéért folytatott harc és munka, hogy a magyar nép szilárd bizalommal követi békemozgalomunk szervezőjét, a Magyar Dolgozók Pártját és a béke első magyar harcosát, Rákosi Mátyást.

A határozati javaslat egyhangú elfogadása után Majláth Jolán mondta záróbeszédét.

A kongresszus befejeztével a Hősök teréről a Kossuth Lajos tér felé indult a nagyszerű menet. Egermúton érkezők az emelvényre a kongresszus elnökségének tagjai. Obraczov szovjet küldött lép a mikrofon elé.

— Moszkvából hozok nektek üdvözetet kedves barátaim, azoktól, akik aláírták a béke ívét. A béke legyőzi a háborút! Eljen a világ összes népeinek barátságát!

Végül magyarul mondotta: Eljen Sztálin! Eljen Rákosi!

Egyszerű lelkesedéssel fogadta szavait, majd percekig éltették az emberiség nagy tanítóját, Sztálint és legjobb magyar tanítványát, Rákosi Mátyást.

## Büszkék és boldogok vagyunk, hogy a magyar nép túlnyomó többsége magáénak vallja az Októberi Forradalom eszméit

Kállai Gyula külügyminiszter beszéde a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára rendezett díszelőadáson

Tegnap este a budapesti Operaházban díszünnepség volt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére. Az ünnepi beszédet Kállai Gyula külügyminiszter tartotta.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulóját 33 esztendő óta megünneplik az emberiség legjobbjai szerte az egész világon — mondotta többek között. Öröm és büszkeség tölt el bennünket ha arra gondolunk, ez a nap máiól kezdve nekünk is hivatalos nemzeti ünnepünk, November 7 nek nemzeti ünneppé való nyilvánítása azt jelenti hogy a Magyar Népköztársaságnak, mint az Októberi Forradalom későbbi szülöttjének a jövőben még fokozottabban kell vállalnia mindazokat a feladatokat, amelyeket országunkban a szocializmus építése és a béke védelme állít elénk.

Az Októberi Forradalom Sztálin szavai szerint — mint tudjuk — csapást mért az imperializmus

hátszágaira, perifériájára is, mert aláírta az imperializmus uralmát a gyarmati és függő országokban.

A Szovjetuniónak a második világháborúban aratott világtörténelmi jelentőségű győzelme a gyarmati és függő országok felszabadító háborújának a lángját is különösen magasra szította. Az ázsiai gyarmati és függő országok elemi erejű szabadságharcra az imperializmus fellegváraként olyan földindulást idéz elő amely a kapitalizmus korhadó épületét valóban alapjaiban rendíti meg.

A Koreai Népköztársaság galád megtámadása a béke védelmét, a háborús tüzvész továbbterjesztésének megakadályozását még nagyobb és még sürgetőbb feladatként állítja elénk. Nem vitás, hogy az amerikai imperialisták, nacsak rajtuk múlna, ugyanezt a sorsot szánják a világ többi békeszerető népeinek is, mint amit most a dicső koreai népek szántak osztályrészül.

Nem kétséges, hogy a koreai nép nem teszi le kezéből az önvéde-

lem, a szabadság és a béke fegyverét, míg ki nem vívja teljes szabadságát és nemzeti függetlenségét.

Az Októberi Forradalom szülöttjének a Szovjetuniónak békés alkotó munkája s a háborús gyújtogatókkal szemben folytatott következetes békeharca serkenti és lelkesíti a Marshall-országok imperialista elnyomás alatt élő dolgozóinak; ipari munkásoknak, parasztnak, a néphez hű értelmiségieknek az ellenállását és szabadságharcát.

A nemzetközi békefront országait, az egész békeszerető emberiséget, a béke minden színtére hivatott mélyen felelősséget hárítja a béke ügyé iránt. A most lezajlott Magyar Békekongresszus megmutatja, hogy ez a felelősség és a béke megvédésének elszánt akarata, mélyen áthatja egész dolgozó népet. — A népek békeakarata és a békemozgalom ereje jut majd kifejezésre a közeli napokban összeülő Világbékekongresszus munkájában is. A béke híveinek ez a második világháborússzal szembeálló, a vallásra és politikai pártállásra való tekintet nélkül harcra hívja a fenyegetett béke védelmére az egész haladó és békeszerető emberiséget.

Pártunk híven követi az Októberi Forradalom motorjának a dicső Bolsevik Pártnak azt a tiszteletét, hogy a proletárdiktatúra győzelme lehetetlen, ha nem biztosítjuk minden körülmények között egy pártunk, a kommunista pártjának a vezetés szerepét. Tudjuk, nálunk ez nem volt könnyű feladat. A Magyar Kommunista Párt és Rákosi elvtárs egyik elvülhetetlen történelmi érdeme, hogy Pártunk vezető szerepét egy percet sem hagyta elhanyagolni. A Magyar Kommunista Párt napról napra erősítve sorait az ország újjaépítésének egyik feladatát a másk után tűzve napirendre, bátran és merészen a munkássztyál és a dolgozó nép legszélesebb tömegére támaszkodva érte, hogy a dolgozó népmoegek a saját tapasztalataikból győződtek meg a Párt politikájának helyességéről, az ország vezetésére való képességéről és hivatottságáról.

Az Októberi Forradalom mutatta meg nekünk az egyedül járható utat arra is, hogyan kell nemzeti függetlenségünket, szabadságunkat és eléri eredményeinket megvédelmezni. Gondoljunk csak vissza, mi lett volna az Októberi Forradalom vívmányából, ha nem kel azonnal védelmére a nép legmelyéből kinőtt Vörös Hadsereg. Gondolhatunk-e mi is komolyan a miskolci műfegyver, a dunapentelel vasmű, a budapesti földalatti gyorsvasút és sok más nagyszabású művünk megvalósítására, ha alkotó munkánk felett, mint védőpajzs nem állana őt népünk büszkesége, nemzetünk személyné, a magyar néphadsereg.

Hála az Októberi Forradalom dicső útján járó nagy Pártunknak, a Magyar Dolgozók Pártjának, hála népünk bölcs vezérének, Rákosi elvtársnak, hála dolgozó népünknek, mely a honvédelem ügyét legbensőbb szívügyének tekinti és teljes erejével felkarolja, ma már nemcsak gondolhatunk erre, hanem építőtömlőnk sikerét is biztosítottak tekinthetjük.

Büszkék és boldogok vagyunk, hogy ezen a napon, mely most már a mi nemzeti ünnepünk is, nyugodt lélekkel elmondhatjuk: a magyar nép túlnyomó többsége híven követi a világtörténelem legnagyobb forradalmának eszméit és tanításait magáénak vallja.

Büszkék és boldogok vagyunk, hogy az öt és fél év alatt olyan új országot építettünk, melynek népét a hűség és hála elszakíthatatlan szálai fűzik felszabadítójához, a hatalmas Szovjetuniónhoz és ahhoz a férfiuhoz, akinek segítőkészt a felszabadulás óta ott érzi mindennapi munkájában az ipari munkás, a paraszt, az író, a művész, a tudós és a katona, a nő, a fiatalok és öre-

## A koreai népi hadsereg hadijelentése

November 6.: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadserege főparancsnokságának nov. 5-i jelentése közli, hogy a néphadsereg csapatai valamennyi frontszakaszon aktív harci tevékenységet fejtenek ki az amerikai és dél-koreai csapatok ellen. — A népi hadsereg egységei az Anszu-tól (Anszu) északra fekvő térségben folytatták ékekes támadásukat Anszu irányában.

Az ellenség új csapatokat von a frontvonalra és arra törekszik, hogy feltartóztassa a népi hadsereg előnyomulását.

A keleti partvidéken Hamhingtól északra fekvő térségben a népi hadsereg egységei erővel ellentámadásokkal tartóztatták fel az amerikaiak támadását. A Bugtheng-től és Szangzintól északra fekvő térségben a népi hadsereg csapatai védelmi harcokat folytattak.

## Kínai demokratikus pártok felhívása Korea megsegítésére

Az Új Kína (Sinhua) ügynökség közli a kínai demokratikus pártok közös nyilatkozatát. A nyilatkozat így hangzik:

Az Amerikai Egyesült Államok vezette imperialista agressziós cselekedetei komoly fenyegetést jelentenek Kína biztonsága számára. Az egész kínai nép figyelemmel kíséri az Egyesült Államok koreai agressziós cselekedeteit, valamint azokat az agressziós cselekedeteket, amelyek Kína szárazföldi, légi és tengeri határainak megsérítésében nyilvánultak meg.

Az imperialista agressziós törekvései határtalanok. Ez év június 25-én az amerikai imperialisták agressziós háborút indítottak Koreában. Nemcsak a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság megsemmisítését tervezik, hanem annak elűzését is akarják. Akarják Kínába, uralkodni akarnak Ázsia fölött, le akarják igazni az egész világot.

Ezt a tények megdönthetetlenül bizonyítják. Amikor az Egyesült Államok megparancsolták Li Szin-Man-nak, koreai bábijunknak, indítsaon háborút a koreai nép ellen, Truman, az Egyesült Államok elnöke haladéktalanul parancsot adott az amerikai hadseregnek, haditengerészetnek és légierőnek, kezdjen háborút Koreában.

Egyidejűleg parancsot adott a 7. amerikai flottának, törjön be kínai vizekre Taivannál és fegyveres intézkedéseket tegyen Taivan felszabadításának megakadályozására. Truman ugyanakkor parancsot adott az agresszió kiszélesítésére Vietnamban és a Fülöp-szigeteken.

A tények arról beszélnek, hogy a koreai agressziós cselekedeteket elindító amerikai imperialistáknak a célja: Kína és egész Ázsia meghódítása.

Attól a perctől kezdve, amikor ez év júniusában az amerikai imperialisták megindították a há-

borút Koreában, azok a légierők, amelyeket koreai agresszív cselekedetekre használtak fel, ismételen betörték Északkelet-Kína légiterébe, kínai polgárokat gyilkoltak és kínai vagyont pusztítottak.

A Koreában tevékenykedő amerikai haditengerészeti flotta lött a nyílt tengeren haladó kínai kereskedelmi hajókra és megsértette Kína tengeri hajózási jogát.

A nemrégiben lezajlott események még élesebben leplezik le az amerikai imperializmus undorító jellegét. Az amerikai imperialisták és segítőik agresszív fegyveres erői, miután megszállták Szülnit, semmibe véve Kína figyelmeztetését, átlep-ték a 38. szélességi fokot Koreában. Oriási szárazföldi erőikkel nyomultak a Jalu-csian és Tumin-csian folyók irányában, közvetlenül veszélyeztetve Kína északkeleti határait.

A helyzet teljesen világos. Az amerikai imperialisták megismétlik a japán banditák régi trükkjét, akik előbb Koreába törtek be és aztán Kínába. Mindenki számára ismeretes, hogy Korea — bár kis ország — stratégiailag nagyon fontos. Az amerikai koreai agressziójának, akárcsak a japán imperialisták agressziójának a multban, a főcélja nem Korea, hanem Kína. A történelem mutatja, hogy a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és Kína sorsa szorosan egybe van kapcsolva. Az egyik állam nem védheti meg magát a másik segítségével nélkül.

A kínai népek nemcsak erkölcsi kötelességénél fogva kell segítenie a koreai népet az amerikaiak ellen folytatott harcában. A Koreának nyújtott segítség megjelöl az egész kínai nép érdekében és az a segítségnyújtás az önvédelem szükségességéből adódik. Megmenteni a szomszédot annyit jelent, mint megmenteni önmagát. Segítenünk kell a koreai népet, hogy megvédjük hazánkat.

Az egész kínai népet az a kívánság fűti, hogy ellenállást fejt-sen ki az amerikai agresszióval

szemben, segítse Koreát és megvédje otthonát és hazáját. Ez egyszerű és igazságos követelés.

A kínai nép forrón szereti a békét. Mi mindig szerettük a békét és mindig szeretni fogjuk. Mi szereljük a békét Kínában és Ázsiában. Tartós békét akarunk az emberiség számára.

Ugy véljük, hogy a koreai kérdést békés úton kell megoldani és hogy az imperialisták agressziós csapatait ki kell vonni Koreából. Az amerikai imperialisták és segítőik azonban nemcsak hogy nem kívánják kivonni agressziós erőiket, végetvetni az agresszív háborúnak és békés úton megoldani a koreai kérdést, hanem ellenkezőleg, az agressziós háború csőváját dühödtten átdobták a 38. szélességi fokon túlra, a kínai határhoz — a Jalu-csian és Tumin-csian folyókhoz.

Hymódon láttuk, ha valamennyi békeszerető ember békét akar, úgy aktív cselekedeteket kell végrehajtaniok, hogy szembe-elyezkedjenek a gonoszterekkel és végetveszenek az agresszióknak. Csakis ellenállással lehet meglegküzdeni az imperialisták és igazságosan megoldani Korea és más területek függetlenségének és szabadságának kérdését a népek akaratából kiindulva. Az igazság a mi

## Egyre több önkéntes jelentkezik a koreai nép harcainak támogatására

Peking: Egyre több kínai önkéntes jelentkezik, hogy szembeszállhasson a Koreába betört amerikaiakkal, okozta veszedelmekkel.

Mukden külvárosában eddig 1200 önkéntes jelentkezett.

Mandzsuria sok részében az orvosstanhálógatók is önként jelentkeztek. A tudományos dolgo-

zók két országos szövetsége nyilatkozatban mutatott rá, hogy „Amerika vérszomjas uralkodói az elfajzott reakció posványába kényszerítik az amerikai tudományt. Mi, kínai tudósok — mondották — készen állunk minden áldozatra, nem félünk semmiféle veszélytől és minden erőnkkel hozzájárulunk hazánk védelméhez.”

# Éljen népünk nagy ünnepe, a világ dolgozóinak felszabadítását elindító Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója!



## SZTÁLIN

Jakub Kolász verse

Szűttek a tompa napok; süket éjnek  
Bajt, bánatot, épp eleget;  
Lángja lövelt föl a pusztai szőlők  
S elfőlte a szürke eget.

Rengtek az erdők, nyugtek a földek,  
Hullt az acéllövedék,  
Még siketültek a dombok, a völgyek,  
Vérbe merült el a rét.

Menj a mezőre, a napnak, a szélnek  
Hangja beszéli nekéd:  
Ki tette, hogy újra hiszard az élet  
S vetni, aratni lehet.

Lenin és Sztálin — a nap szava harsog,  
A szél úde hangja kiált:  
Együtt a néppel vitte a harcot  
Hős diadalra a Párt.

Tervez és épít, alkot a népünk.  
Arcán derül jó nevelés,  
Dúsak a földek, amerre mi lépünk,  
Né a lenini vetés.

Menj a mezőre, elődbe kirakja  
Virágos szőnyeget,  
Hazánk valamennyi folyója, patakja  
Tajtékosan egybefolyik.

Sebes suhánssal telve a mennyből,  
Motorok éneke zeng,  
Szállnak a büszke sasok: soha nem volt  
Gyors madarak odafent.

Hadseregünk — a mi büszke reményünk —  
Erő, pajzs, bástya. A Párt  
És vele egy akaratban a népünk,  
Mint gránátokba, szilárd.

A népet erős kézzel ki vezette  
A térre, hol árad a nap?  
Sztálin gyűjti a népeket egybe  
Vörös lobogója alatt.

Béke, szabadság jött ide. Róven  
Hull a kezéből e mag.  
Eli örömeinkre sokáig erőben,  
Az ország szíve Te vagy.

Fordította: URBÁN ESZTER



A KREML,

amely felé határtalan bizakodással tekintenek 33 esztendeje a világ békeszerelő dolgozó.

## Az Októberi Forradalom hatalmas felszabadító eszméi és a gyarmati Kelet

Írta: PEREVERTAJLO

„Az Októberi Forradalom — írta Sztálin — a világon az első olyan forradalom, amely felrázta Kelet elnyomott népeinek dolgozó tömegét évszázados szenderegésükből és bevonta őket a világ-imperializmus ellen folyó harcba.”

Válóban, röviddel a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme után az imperializmus elleni népi felszabadító mozgalmak hatalmas hullámai zúdultak végig az egész Keleten. Magukkal ragadták Koreát és Kínát, Délkelet-Ázsiát és Indiát, Elő-Ázsiát és Észak-Afrikát. Annak a magyarázata, hogy az Októberi Forradalom olyan hatalmas befolyást gyakorol a gyarmati és függő népek felszabadító harcára, abban rejlik, hogy az Októberi Forradalom gyökeresen megváltoztatta a nemzetközi erőviszonyokat, az imperializmus kárára és az elnyomott népek javára. A Nagy Októberi Forradalom eredményeképpen a földkerekség egyhatodán megszületett a szocialista állam, mely természeténél fogva ellensége minden imperialista elnyomásnak és kizsákmányolásnak. A szocializmus országai lett az imperializmus igája alól való felszabadulásáért harcoló népek megbíz-

ható támasza.

Az Októberi Forradalom minden gyarmati és függő népek élő példát mutatott a nemzeti kérdés proletár megoldására. Október nagy-szerű felszabadító eszméi, a marxizmus-leninizmus elméletére alapozott forradalmi gyakorlat, a nemzeti kérdés szocialista megoldása az az erő, amely mozgásba hozta Kelet népeit és harcba vitte őket az imperializmus ellen. A marxizmus-leninizmus tanítása nemcsak azt zárja ki, hogy egyik nemzet elnyomja a másikat, hanem azt is, hogy egyik nemzet beleavatkozzék a másik belügyeibe. Minden nemzet szuverén és egyenjogú. Az Októberi Szocialista Forradalom igazolta a marxizmus-leninizmusnak azt a tanítását, hogy a nemzeti szabadság és függetlenséget egyedül a néptömegeknek az imperializmus és csatlósai ellen vívott forradalmi harcra biztosíthatja. A gyarmati és függő országokat nem lehet felszabadítani az imperializmus alól győztes forradalom nélkül. „A függetlenséget nem adják ingyen” — mondotta Sztálin.

Az Októberi Forradalom megmutatta a harc útját, de

megmutatta azt a vezetési erőt is, a munkásosztályt, mely a tömegeket egyedül képes a győzelmes felszabadulás útjára vezetni.

A gyarmati és függő országok nem harcolhatják ki függetlenségüket, ha nem szigetelik el nemzeti burzsoáziájukat, ha nem tömörítik a nép minden rétegét a proletáriátus pártja, a Kommunista Párt köré.

A második világháború után még inkább kiéleződött a gyarmati rendszer válsága. A kínai nép történelmi győzelme, a koreai nép hősiesszabadságharca az amerikai intervenciók ellen, Vietnám, Indonézia, Malajföld és Burma harcai arról tanuskodnak, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom felszabadító eszméit milliók tették magukévá. Ezért dühöngenek és tombolnak az imperialista háborús gyujtogatók. Ezért vetik be a banditák és hóhérok hadseregeit a gyarmati népek ellen. Ezért rágalmazzák olyan arctalanul a Szovjetuniót. Az amerikai és angol imperialisták háborút készítenek elő a Szovjetunió ellen, mert tudják, hogy fennállása a legnagyobb akadály hódító terveik megvalósítása útján, mind Európában, mind Ázsiában.

### A. KONONOV:

## A FORRADALOM ELSŐ HADOSZTÁLYA

Az éjszaka gonosz szél fúj a tenger felől. Bűgtek a gyárak szirénái. Tüzeket sehol sem lehet látni a városban. Aztán nagyon messzi, a Szmolnij kapujánál fények lobbantak fel. Táborüzek voltak. Körülöttük matrózok és vörösgárdisták meledtek: a Forradalom vezérkarának őrsége.

A 64-es szoba ablaka egész éjszaka világított. Lenin dolgozott abban a szobában. Iróasztalán ott fektött a legutolsó hadijelentés: a németek Pzskov és Narva felé nyomulnak és arra készülnek, hogy végső csapást mérjenek Petrográdra. A fegyverszünetet orvul megszegték.

Lenin olykor felállt asztala mellől és járkálni kezdett a szobában. Az ablakhoz lépett. Lent, a Szmolnij udvarán a homályos táborüzek fényében géppuskák csillogtak. Szürke és fekete köpenybe öltözött harcosok puskákat és kardokat cipeltek. Az egyik táborüz mellett matróz állt. Rövid zubbony volt rajta. Néha háttafordított a szélnek, néha meg leguggolt a tűz mellé és kezét melegítette. Így próbált védekezni a hideg ellen. Azután vidám táncba kezdett.

Lenin elmosolyodott. Tetszett neki a matróz. Visszatért asztalához és néhány szót belejavitott az irásokba, amelyeket az éjszaka fogalmazott. A cím vastagon virított: „Veszélyben a szocialista hazánk.” Kilépett a folyosóra. Itt jutott csak eszébe, hogy még nagyon korán van. A Szovnarkom (Népbiztosok Tanácsa) munkatársai közül még senkit sem találta ébren.

Aztán kezét hátrarakva sétálni kezdett az elhagyott üres folyosón. Hűsözni megfeszített munka volt mögötte.

A lépcső kanyarulatában géppuskás őrszem állt. Fialat katonára.

Lenin odament hozzá. A fiatal legény arca ragyogott az örömtől. Kihúzta magát a Szovnarkom elnöke előtt és várt...

— Mit gondolt elvtárs, megverjük az ellenséget ezzel a géppuskával? — kérdezte Vlagyimir Iljics.

— Meg hát! — felelte vidáman és büszkén a géppuskás.

— A németeket is?

— Azokat is!

— Pedig a németeknek páncélosaik és ágyúik is vannak!... Erejük van!

— Nem számít, akkor is megverjük őket, Vlagyimir Iljics!

Lenin szemével hunyorított, majd így szólt:

— Nekem is ez a véleményem, elvtárs! Feltétlenül megverjük őket!

Visszafordult. Sétálva indult a dolgozószobája felé.

...Bár csak egész hadosztályunk volna ilyen harcosokból, mint amilyen ez a géppuskás, vagy az a táborüz melletti matróz... De vajon lesz-e ennyi forradalmi harcosunk!...

...Csak össze kell őket szedni. Fel kell állítani a mi hadseregünket. Pedig nagyon kevés idő van már. Az ellenség a főváros felé tör. Csak egy hadosztály kellene, hogy visszaverhessük az első támadást! Aztán Moszkva jön a segítségünkre és az Ural... Felkel Ukrajna! És Szibéria is válaszol...

Hajnaldótt. Az ablak fekete színe szürkévé változott. Lenin hallgatott. Még mindig bűgtek a szirénák. Aztán hirtelen, nagyon messziről, alig hallható katonazene hangjai ütöttek meg a fülét... egyre erősebben... Ismert induló hangjai szálltak a város felett.

Lenin az ablakhoz lépett.

A Szmolnij széles kapui kitártultak. Férfihang hosszan vezényelt. Aztán felhangzott a nehéz katonai léptek és a Szmolnij udvarára bevonult az első katonai alakulat.

Lenin figyelmesen szemlélte a rövid bekecsbe és kerek sapkába öltöztetett katonákat. Ilyen uniformist viseltek a szesztrerecki lövészek, akikkel elmúlt év márciusában találkozott, amikor visszatért külföldről.

Teljesen kivilágosodott.

A folyosón léptek hangzottak fel és emberi hangok kelték szárnyra. Megkezdődött a Szmolnij munkanapja.

Lenin szobájába belépett a titkára:

— Ezek a szesztrerecki elvtársak?! — szegezte neki a kérdést Lenin. — Tudja meg, hányan vannak!

A lövészek után vörösgárdisták, a kronstadti cirkáló matrózai, akik visszautasították a leszerelést — meneteltek. Ime, megvolt a Forradalom első hadosztálya...

A vöröskatonavonatok egymásután rohogtak Pzskov és Narva felé. A vöröskatonák megsemmisítő csapást mértek a németekre. És a germán csapatok visszavonultak...

# Igy ünnepel Moszkva!

Moszkva innapi díszbe öltözött a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójának tiszteletére. Az utcákat a zászlók és transzparensek ezrei díszítik, a város innapi fényben ragyog. A középületek, gyárak és üzemek homlokzatain hatalmas feliratok hirdetik a Bolsevik Párt Központi Bizottságának jelszavait.

A Vörös-téren hatalmas zászlók lengenek. A környező épületek homlokzatait Lenin és Sztálin képei díszítik. Óriási vörös transzparensek hirdetik: „Dicsőség a nagy Sztálinnak!”

A Vörös-téren november 7-én díszszemlélt tartanak a moszkvai helyőrség csapatai. A szemlélt Bugyonnij, a

Szovjetunió marsallja fogadja.

A szemlélt Artyemjev vezérezredes, a moszkvai katonai körzet csapatainak s Moszkva város helyőrségének parancsnoka vezeti.

Moszkva város dolgozóinak felvonulása a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója alkalmából délután 11 órakor kezdődik.

A Szovjetunió dolgozói kiemelkedő munkasikerrel köszöntik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulóját. Az üzemek sora jelentik a tervek túlteljesítését, az anyagtakarékosságban és az önköltségesítő eredményeket.

A szovjet lapok vezércik-

kekben méltatják a történelmi évforduló jelentőségét. A Pravda rámutat arra, hogy az 1950-es év a szocialista gazdaság és kultúra további hatalmas fellendülésének éve. Megkezdődött a volgai s a dnyepéri gigantikus erőművek, a turkmén főcsatorna, a délukrajnai és észak-krimiai csatornák — a kommunizmus nagyszabású építkezéseinek megvalósítása. A népek hatalmas mozgalma a békeért, a demokráciáért és a haladásért a nagy Szovjetunióra támaszkodik, amely már születésének első napjában magasra emelte a béke és a népek barátságának zászlaját.

## Zászlódíszben a magyar főváros

Ünnepi díszben és innapi hangulatban készül Budapest és az ország dolgozó népe november 7-re, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójára, állami ünnepünkre.

Több mint 5000 zászló, 1000 méter felirat díszíti Budapest november 7-én. Közel 600 darab tízméteres vörös és nemzetiszínű zászlót lenget a szél Budapest utcáin. Több ezer zászló díszíti ezenkívül az utcákat, hidakat és a tereket. Egy kilométer a hosszúsága azoknak a feliratoknak, amelyeken kétméteres, hatalmas betűk hirdetik az Októberi Forradalom győzelmét, a béketábor legyőzhetetlen erejét.

A Dekorációs Vállalat zászló-

díszbe öltöztette a Szovjet Hős Emlékművet, több mint 400 középületet dekorált freskókkal, amelyek november 7-e történelmi eseményeit mutatják be. Különösen magyaranyú a díszítés a Magyar Dolgozók Pártja központi székházának és a kerületi pártszervezetek épületének, az Államvédelmi Hatóság Sztálin-üti épületének, melyeket az esti órákban kivilágítanak. A gyárakat, középületeket, lakóházakat vörös és nemzetiszínű zászlók díszben, Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyas arképeivel, ünnepi jelmondatokkal díszítették fel.

November 7-én koszorúzási ünnepségek lesznek a Szabadság téren, a Gellérthegyén, a Kossuth Akadémia előtti kertben, a Mo-

lotov-téren és a vecsési Szovjet Emlékműnél.

Délután 11 órakor avatják fel Gőves tervünk egyik legragyogóbb alkotását, a két munkáskerület összekötő Sztálin-hidat. Ötszáz vörös és nemzetiszínű zászló, öt kilométer hosszú zászlósor díszíti a hidat az avatási ünnepség alkalmából. 28 méter hosszú és 8 méter magas dísztribün a pesti hídnél, ahonnan a meghívottak nézik végig az ünnepséget. Közvetlenül az avatási ünnepség után megindul a forgalom. A FÖKERT elkészítette a Sztálin-híd környékének lejárójának parkosítását, és díszítését. Több ezer élő növény és 15.000 cserje díszíti a Sztálin-híd feljáróját.

## Ilyen lesz Debrecen ünnepe

Tulajdonképpen nem is a tegnapi esti első ünnepségekkel kellene kezdenünk a felsorolást, ha ezek akarnánk maradni a sorrendhez, hanem most mindjárt fel kellene sorolnunk azokat a nagyszerű eredményeket, melyeket üzemek és közölköttek elérték abban a nagy munkaversenyben, melyet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére vállaltak a termelés emeléséért, a szocializmus építéséért.

Oldalakat töltene meg, ha a hősi munka eredményeiről közölnénk tudósítást. Így csak annyit erről most, amit a gyárak feliratai, az emberek lelkesedése mond nekünk: Amit vállaltunk, teljesítettük. Büszkén és öntudatosan ünnepelehetünk. Jól végeztük el a vállalt feladatokat.

Ezért harsogott olyan lelkesen az ének tegnap este a debreceni utcákon, ezért volt olyan nagy az innapi lelkesedés, melyet a borongós őszi idő sem tudott csökkenteni.

„Eljen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom!” „Eljen a béke legyőzhetetlen óra, a nagy Szovjetunió!” „Eljen a Magyar Dolgozók Pártja és szeretett vezére, Rákosi Mátyas!” — Ezt hirdették a feliratok, melyeket ifjúságunk nagy fátyvas felvonuláson vittek a fiatalok és ezek a jelszavak hangzóttak az utcákon, tereken mindenütt.

Ma reggel folytatódna az ünnepségek. Reggeltől 7 órakor zeneszóra ébred a város. A MÁV forgalom zenekara felváltva a Járőrjavító zene-

karával adják a zenés ébresztőt, majd 10 órakor délután a városházán innapi tanácsülés lesz. Innen indulnak el a küldöttségek a városban lévő szovjet hősi emlékművek megkoszorúzására. A Petőfi-téren lévő emlékműnél Pataki Istvánné, az Alföldi-palota előtt Pinczés András, a Kossuth-utcai emlékműnél pedig Szántó István lesz a szónok.

Az emlékművek előtt mindenütt díszörség áll majd és felvonul a koszorúzási ünnepségekre a honvédség díszszázada is. A Köztemetőben is megkoszorúzzák a szovjet emlékművet. Itt Hosiéslavszky Ervin hadnagy tart beszédet. Délután 6 órakor a honvéd kerületi parancsnokság sportolói rendeznek nagy látványos sportműsort a nagyerdő Stadionban, ahol futballmeccsel, kézilabda- és villámorna játékkal szórakoztatják a közönséget.

Este 7 órakor a Magyar Szovjet Társaság nagytermében ökolívó- és birkózóver-

senyt bonyolítanak le, melyet szintén a kerületi parancsnokság rendez.

A város dolgozói nagy lelkesedéssel kapcsolódnak be az ünnepségekbe. Mindenütt meglátszik ez a dekorációkon. Talán legszebbek ezek a díszítések az üzemekben.

## Gazdag kulturális program köszönti az Októberi Forradalom évfordulóját

Debrecenben és Hajdú-Biharban szerte, napok óta folyik a lázas készülődés a nagy ünnepre. Meglátszott ez az előkészület nemcsak az utcák zászlódíszében, hanem az emberek arcán, és ünneplő hangulatban.

Nézzük meg a Vörös Hadsereg-útját Debrecenben és hasonlítsuk össze egy-egy hajdú-bihari községgel. Mindenütt ugyanaz a tűz és lelkesedés izzik a feliratokban, az emberek szívében. Ünnepejük a forradalmat a háborús gyújtogatók legesze-

## A Szovjetunió négyhatalmi tanácskozást javasol a német kérdésben

### Szovjet jegyzék Franciaország, az USA és Nagy-Britannia kormányához

Moszkva: November 3-án Gromiko, a Szovjetunió helyettes külügyminisztere fogadta Chautaigneaut, Franciaország nagykövetét, Kirket, az Amerikai Egyesült Államok nagykövetét és Kellyt, Nagy-Britannia nagykövetét és átnyújtotta nekik a szovjet kormány azonos szövegű jegyzékét, amelyeket Franciaország, az Amerikai Egyesült Államok és Nagy-Britannia kormányához intézett Németország demilitarizálása kérdésében.

A szovjet kormány a francia kormányhoz intézett jegyzéke így hangzik.

„A szovjet kormány utasítására a Szovjetunió külügyminisztériuma tisztelettel bejelentette a következőket:

Ez év szeptember 19-én nyilvánosságra hozták az Amerikai Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország külügyminisztereinek a német kérdésről kapcsolatos newyorki tanácskozásáról kiadott kommunikéját. A kommunikéből kitűnik, hogy a három miniszter tanácskozásán a főkérdés a német hadsereg létrehozásának. Nyugat-Németországot újra-militarizálásának kérdése volt.

Október 20-21-én Prágában tanácskozást tartottak a Szovjetunió, Albánia, Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Románia, Magyarország és a Német Demokratikus Köztársaság külügyminiszterei és a tanácskozás eredményeként nyilatkozatot tettek közzé, amely javaslatokat tartalmaz a potsdami egyezmény értelmében a mielőbbi békés rendezésre Németország számára és Németország demilitarizálásának megvalósítására. A szovjet kormány teljes egészében magáévá teszi az említett javaslatokat, akárcsak a págai nyilatkozatot, mint egyeztet, melynek szövege mellékelve van.

A szovjet kormány úgy véli, hogy azok a kérdések, amelyekről az Amerikai Egyesült Álla-

mok, Nagy-Britannia és Franciaország külügyminisztereinek szeptember 19-i kommunikéjában, valamint a prágai nyilatkozatban szó van, nagyjelentőségűek a nemzetközi béke és biztonság biztosítása szempontjából. Érintik az európai népek alapvető nemzeti érdekeit, első sorban pedig azoknak a népeknek alapvető nemzeti érdekeit, amelyek szenvedtek a hitlerista agressziótól.

A szovjet kormány figyelembevéve a potsdami konferenciának Németország demilitarizálásáról szóló határozat teljesítése kérdésének nagy jelentőségét és azokat a véleménykülönbségeket, amelyek fennálltak a Németországot megszálló négy hatalom között ebben a kérdésben, szükségesnek tartja ezeknek a kérdéseknek haladéktalan megvitatását. E célból a szovjet kormány javaslatot tesz az Amerikai Egyesült Államok, Nagy-Britannia, Franciaország és a Szovjetunió külügyminiszterei tanácskozásának egybehívására a potsdami egyezmény teljesítésének és Németország demilitarizálása kérdésének tanulmányozása céljából.

A szovjet kormány reméli, hogy a francia kormánytól a legrövidebb időn belül választ kap jelenlegi javaslatára.

A szovjet kormány azonos szövegű jegyzéket intéz egyidejűleg Nagy-Britannia és az Egyesült Államok kormányához.”

Gromiko a megbeszélés során átnyújtotta Franciaország, az Amerikai Egyesült Államok és Nagy-Britannia nagyköveteinek a Szovjetunió, Albánia, Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Románia, Magyarország és a Német Demokratikus Köztársaság külügyminisztereinek nyilatkozatát a három hatalomnak Nyugat-Németország remilitarizálására vonatkozó newyorki tanácskozása határozataival kapcsolatban.

veszettebb uszítása közben, a béke megvédése jegyében.

Ma délután 4 órakor az Arany Bikában lesz hatalmas aranyú kulturműsor a nagy évforduló tiszteletére. Balogh Endre Debrecen város tanácsának elnöke lesz az innapi előadás szónoka, aki beszédében a forradalom jelentőségét méltatja, majd a gazdag kulturműsor következik, melyet az Egyetemi Orosz Intézet kultúracsoportha rendez. Szavaltatok, ének- és táncsoport szereplése teszik gazdaggá és

változatossá a műsort.

A debreceni ünnepségek már tegnap megkezdődtek. Az üzemekben és a közterekben már hétfőn ünnepi hangulatú politikai pártnapokat tartottak, ugyanakkor a kultúracsoporthok is bekapcsolódtak a munkába és a nagy ünnephez méltó, az ünnepi hangulatot kifejező és aláhúzó színdarabokat adtak elő. A pártnapokon értékelték ki a november 7-re tett munkafeladatlásokat is.

A Dohánygyárban munka után tartották meg a politikai pártnapot, utána következett a gazdag kulturműsor, melynek keretében a dalárda énekelt, a népi táncsoport pedig táncszámok bemutatásával szórakoztatta a nagyszámúban megjelent gyári dolgozókat.

A Bútorgyárban délután került sor a politikai pártnap megtervezésére, és itt is nagy kulturműsorral szórakoztatták a bútorgyári dolgozókat a kultúracsoporth tagjai.

5 oldal

1950 november 7.

# Hajdú-Biharban az előirányzott terület 28 százaléka kötötték eddig termelési szerződést

A szerződéses termelés lényegét és előnyeit ma már nem kell magyarázni a dolgozó parasztságnak, hiszen már ebben az évben közel 800.000 dolgozó paraszt szerződéses termelést folytatott és annak hasznát, előnyeit élvezte. Most újabb tömeg, sok dolgozó akar bekapcsolódni a szerződéses termelésbe, a kormányzat a jövő évre is biztosította a lehetőséget a dolgozó parasztnak részére.

A szerződéses termelés révén számtalan előnyhöz, minőségij vetőmaghoz, védekezőszerkezhöz jut a dolgozó parasztság: a szerződéses termelők igénybevehetik bármikor a szövetkezet termelési felelőseinek, a szakfelügyelőknek szaktanácsait a termeléssel összefüggő minden kérdésben. A szerződéses termelés biztosítja a magasabb életszínvonalat: művelési előleget nyújtanak a szerződéses termelőknek. A minőségi munkájuk és nagyobb terméseredményeik elismerését és jutalmát a szerződéses termelők a magasabb szerződéses árakban kapják meg és emellett még fokozatosan emelkedő prémiumban, jutalomban részesül a szerződést kötő dolgozó kis- és középparaszt.

Ezzel a többtermelési jutalommal a népgazdaság azokat a szerződéses termelőket kívánja jutalmazni, akik több munkát és több gondot fordítanak a népgazdaság számára jelentős termények gondozására és ezáltal növelik a terméshozamot is.

A termelési szerződések ezenkívül a teljes leszerződött termés onnani átvételét is biztosítják, tehát nincs értékesítési gondja a termelőnek. A juttatások, kedvezmények, anyagi előnyök, az elmúlt év tapasztalatai mind azt igazolják, hogy érdemes termelési szerződést kötni.

A dolgozó parasztság elleneségei, a kulákság és a falusi reakció többi ügynekei elkereseredett támadásokat indítanak a szerződéskötés ellen: jól tudják, hogy minden termelési szerződés a kulákság, a reakció befolyását gyengíti és erősíti a dolgozó parasztságot, az ötéves terv sikerét. Ezt igyekeznek a kulákok akadályozni, ezért uszítanak, vádaskodnak a szerződések ellen. De a dolgozó parasztság már felismerte a reakció, a kulákság átlátszó mesterkedéseit és a mielőbbi szerződéskötéssel újabb csapásokat mér az ellenségére.

A termelési szerződés határideje növény- és magfélékre november 30-a. Termelési szerződést bármely földművelőszövetkezetnél lehet kötni. Az állam csakis dolgozó paraszttal köt szerződést.

A dolgozó parasztság érdeke, hogy minél hamarabb megkötse a termelési szerződést, mert így tudja, mit fog jövőre termelni és ennek megfelelően készíti el a földjét, végezheti el a mélyszántást.

Érdemes ezért minél hamarabb megkötni a termelési szerződést.

A dolgozó parasztság anyagilag erősödik, természetlagai növekednek, nagyobb termésért nagyobb árat kap. A szerződés révén közvetlenebbül érezheti népi demokráciánk segítő kezét, közvetlenül tapasztalja a tervszerű és korszerű agrotechnikai eljárások előnyét és közelebb kerül a mezőgazdasági termelés legfejlettebb formájához: a termelőszövetkezetekhez.

Hajdú-Bihar megyében a dolgozó parasztság fokozódó érdeklődéssel tekint a szerződéses termelés irányába. Hajdú-Bihar megyében eddig az előirányzott terület 28 százaléka kötötték termelési szerződést. Vannak városok, községek, így Hajdúnánás, ahol igen sok dol-

gozó paraszt kötött szerződést, de vannak helyek, ahol nagy a lemaradás: itt fokozott felvilágosító munkára van szükség.

A felvilágosító, népnevelő munka eredménye Hajdú-Bihar több részében számokban mutatkozik meg. Egy héttel ezelőtt még csak 17 százalék volt a termelési szerződés, az utóbbi napokban erősen javult az arány, most már az előirányzott terület 28 százaléka megkötötték a termelési szerződést és a következő hetekben az arány erősen javulni fog. A dolgozó parasztság körében vezetett tudatosító munka mindjobbban meggyőzi a termelőket, hogy érdemes minél előbb megkötni a termelési szerződést a dolgozók államával.

## Lenin mondása valósul meg a Hortobágyon

Egy öreg turkmén Fajreddin elsrta a turkmének panaszát Lenin előtt: „Nincs vízünk, Allah kiszárolta a földjeinket tiszófnvi mélyen.” Lenin így válaszolt az öregnek: „Amit nem tud Allah, azt tudják a bolsevikok!”

Most megvalósul Fajreddin kívánsága, mert a bolsevikok az Amu-Darját visszavezetik régi medrébe, lehetővé teszik 1.300.000 hektárnyi föld öntözését. Mikor ennek híret az újságban olvastam, eszembe jutott, hogy kicsinyben ilyesmi történik a mi Hortobágyunkon is. Öntözéses gazdálkodást valósítottunk meg. A múltban gondolni sem mertünk arra, hogy termékeny lehet tenni a Hortobágyot. Nem nőtt ki, csak aszott föl. Nem akartak itt semmit csinálni a felszabadulás előtt. — A kupec-kulákoknak, akik bérelték a Hortobágyot, csak az volt a céljuk, hogy mentől több házat építhessenek Debrecenben. A csalédet meg ehette a fene a szabadság alatt, esőben, sárban kinn a pusztán. Amit a régi rend urai, meg a kulákok nem akartak — a földet termékenyvé tenni — azt most a kommunisák végrehajtják. Hozzáfogtunk a föld meghódításához. — Itt is, a mátaí határban a múlt évben 200 holdon volt öntözéses gazdálkodás, az idén meg három hét alatt újabb 10 holdat kapcsol-

tak be az öntözésbe. Folyik a szőke Tisza vize csatornáinkba, a mi földjeinket termékenyíti meg. Terem is rajtuk 15—16 mázsa rizs, nehöl-még több is. Jövőre még 1200 holdnál is nagyobb területet öntözünk. A háború kérdésével is vajahogy úgy állunk, mint a hortobágyi pusztá kérdésével. Akadnak olyanok, akik azt mondják, hogy „mindig volt háború, mindig is lesz”. Hát ez nem éppen így van, mert ha mi, dolgozók összefogunk, az egész világon harcolunk a békéért — mint ahogy a szovjet dolgozók harcolnak a Kara-Kum, a magyar dolgozók a Hortobágy homokja, szikese ellen — akkor meg is védjük a békét. Nekünk is van mit védeni itt kinn, a pusztán. Van már új utunk, nem kell nyálkigéro sárban járni. Bevezették a villanyt új házainkba. Egész népünknek trem már itt a föld, hízik az állat, meg itt nevelkednek a lüzesvérü lovak — a mi fiaink segítőlársai a munkában, vagy ha szükség lesz rá, akkor a harcban is.

Mi itt, pusztai dolgozók, tudjuk, hogy rajtuk is múlik a béke ügye, áldozatos munkával mi is kivesszük ebből a részünket, mert nekünk is egy a célunk: a béke védelme.

Bodnár Gyula,  
Hortobágy, Máta állami gazdaság.

## Egy hajdúsági gépállomáson

Simonov könyvét ismertetem, a „Nappalok és éjszakák” című regényt. Két héttel később ugyanott a könyvről viláit rendeztünk, mely este tízig húzódtól. Az anket végén, mikor már kiféle szállingózott a közönség, hozzám lépett egy asszony. „En még modani szeretnék valamit...” — szólt. Félreültünk egy locára, ceruzát és papírt vettem elő, mert jól ismerem a „szemérmes hozzászólók” természetrajzát. Egész este izgulnak, gyűrnek a ruhájuk szegélyét és várják az „alkalmas” pillanatot, amikor ők is letehetnek a garast... Többnyire elkésmek, pedig többnyire öcék lett volna a legokosabb gondolat. Most is ez történt.

Özvegy Ferenczine eladta, hogy ő is olvasta a könyvet, neki is nagyon tetszett, sőt, neki annyira tetszett, hogy hét hold földjével, meg a három gyermekekével mult heten belépett a tszes-be. Lelettem a ceruzát. A „Nappalok és éjszakák” a szlalingrádi csatáról szól, nem pedig a termelőszövetkezetekről. Kérdem, mi vitle erre az elhatározásra. „Hát — tünődött — úgy éreztem...” Többet nem tudott mondani. Többet én sem tudok mondani ezen a helyen, mert az már nem cikk, hanem regény, hogy Szaburov kapitány hősiesége mákép vezette a termelőszövetkezetbe Ferenczinet.

A minap Budapestén a Találmányi Hivatalban folyt a vita, — ezúttal Aszsjer könyvéről. Eközben a versenyfelelős csak „úgy mellékesen” megemlítette, hogy a hivatalban mindaddig

## A megye több községében befejezés előtt áll az őszi mélyszántás

A dolgozó parasztság Hajdú-Bihar megyében fokozott lendülettel végzi az őszi mélyszántást. A dolgozó parasztság minőségileg is kifogástalan munkát végez és így biztosítja a tavaszi kalászosok, a tavaszi vetések jó terméshozamát. Rendkívül jelentős az őszi mélyszántás idejében való elvégzése és főleg az, hogy az őszi mélyszántás minőségileg is igen jó legyen. A szántási mélység 20—25 cm, de mindenestre legalább 3 centivel mélyebb a tavalyi mélyszántásnál. A trágya kihordása a földekre a mélyszántás előtt, — a gépi erő, magántraktor legcélszerűbb kikasznlású, — mind elősegíti az őszi mélyszántás sikerét.

Hajdú-Bihar megyében a dolgozó parasztság nagy lendülettel és munkakészséggel végzi a mélyszántást. Az állandó esőzés sok helyen némileg gátolta a munkákat, a nehéz, kötött talajon különösen, — míg a homoki részeken az esőzés utáni kedvező talajviszonyokat használta ki a dolgozó parasztság.

Hajdú-Bihar megye országos viszonylatban is jó helyen áll az őszi mélyszántásban. Továbbra is a polgári járás vezet, amely közvetlenül a befejezés előtt áll. Általában sok község van Hajdú megyében, amely 97—98 százalékban elvégezte már az őszi mélyszántást és hétfőn, de legkésőbb keddre 100 százalékban befejezi az őszi mélyszántást. A hátulálló, így a nagylétei járás is, javítottak helyzetükön, a felvilágosító munka nyomán

javult a mélyszántási arány. Debrecen tanyavilága is fokozta a mélyszántás lendületét: a legutolsó kimutatás szerint 70 százalékban elvégezte már a mélyszántást. A debreceni dolgozó parasztság igyekszik minél előbb elvégezni a mélyszántást, fokozott igyekezet nyilvánul meg a termelőszövetkezeti csoportok és az egyéni dolgozó parasztság részéről. A DEFOSz, a városi mezőgazdasági osztály állandóan ellenőriztetni a határt, ahol kell segít, igmaerőt, gépiert biztosít, ahol viszont hanyagságot, mulasztást észlelt, ott eljár. Felvezik a harcot a kulákok kártevő tevékenységével szemben is, akik igyekeznek hátráltatni, zavarni az őszi mezőgazdasági munkákat.

Az ellenőrző mezőőrök jelentették Bucholtz Imre nagyeserei kulákok, aki 40 mázsa cukorrépat fedett el, nem szállította be az átvevő helyre. Harangi Margit és társai Gál-dűlőbeli lakosok nem vágták le a takarmány-muhart, hanyagul végzik az őszi mezőgazdasági munkákat, szabotálják a termelést. A szabotálók ellen megindul az eljárás.

A dolgozó kis- és középparasztok közül sok már befejezte az őszi mélyszántást, a betakarítást és most köti meg a jövő évi termelési szerződést.

Munkájukat minőségileg is kifogástalanul végezték el, így megalapozták a jövő évi jobb termést, hozzájárultak a dolgozók ellátásához, az ötéves terv sikeréhez.

## Az Októberi Forradalomnak köszönheti boldog életét az albán parasztasszony

Nem igen akad olyan nő Kolonja körzetében, aki nem ismerne Aferdita Pépit. Nemcsak azért tartják tiszteltnek, mert fia hősi halált halt és nemcsak azért, mert kiváló munkás, hanem azért is, mert a Kolonja körzetbeli nők között a legjobb aktív és a legismertebb agitátorok egyike.

Aferdita Pépi fia, a nemzeti felszabadító háborúban áldozta fel fiatal életét.

— Amikor megtudta, — mondta Aferdita Pépi — hogy fiam életét adta a szabadságért nem sírtam. Tudtam,

hogy fiam és a hozzá hasonló ezreknek a vére aran szabadságot fel Albániá, ahol most szabadságon élünk. Kijöttem a ház négy fala közül, ahová a mult tanatizmus zárt bennünket és most elszántan dolgozom, hogy teljessem fiam végakarátát, hogy építem a szocializmust.

Valóban, amikor Aferdita előjött otthonából az emberek közé — sem irni, sem olvasni; nem tudott Hamarosan elcsajátította az írás és olvasás tudományát, majd megbízták azal, hogy foglalkozzon a többi asszonyokkal, nevelje őket és mozgósítsa az asszonyokat az építő munkára. Tanult és tanított. Ma már az Albán Munkáspárt tagjelöltje és mint a nőszervezet körzeti tagozatának instruktora működik.

Ere a nagy bizalomra Aferdita Pépi rá is szolgált. Bármilyen feladatot bíztek is rá, mindig elvégezte és munkájával nőtársai számára példaképpé vált. Kiváló agitátor is Amikor valamelyik faluba megy, hogy előadást tartson, kimegy a nőkei a mezőre és ott veük együtt dolgozik. Tudja, hogy az agitáció legfontosabb feladata a személyes példamutatás. Ezért jelentkeztet ez év tavaszán önkéntes munkára az elbuzgó vasút építéséhez. Itt is jó munkát végzett. Maga laborozta, és szervezte meg brigádjának a tagjait. Sorra telkereste a falvakat és így történt meg, hogy a fia nevét viselő „Mechmet Pépi”-önkéntes brigádunk hamarosan 200 tagja volt.

A vasútpítésnél is előjár a munkában. Napi munkája mellett ő lett a lányok oktatója. A vasútpítésnél e végett munkája után álmunkás lett és munkaéremrenddel tüntették ki. Különös örömmel dolgozott Aferdita az elmúlt hetek folyamán, Felajánlást tett az Albán Nők Szövetsége III. kongresszusára Buzelcetére és felajánlását becsill.ettel teljesítette. Természetesen je tánta mindenki, hogy a nőszervezet körzeti igazozata, Kolonja-körzettel Aferdita Pépi képviselte a nőkongresszuson. Meg is érdemelte ezt a megtiszteltetést, mert munkájával kivívta azt, hogy az albán nők szervezők és tiszteljük és úgy tekintenek rá, mint az új Albánia bátor har-

nem bírta megszervezni az egyes osztályok versenyét, míg csak a „Távol Moszkvától” meg nem tanította rá. Most a Találmányi Hivatalban ugyanazon módon folyók a verseny, mint az Aszsjer könyvében az adunparti részlegekről írva áll... Nem tudom, mit érzett Goethe, amikor híret vette annak, hogy az ő Wertherének hatására európa-szerle szívenlővik magukat az ábrándos fiatal emberek. Valószínű, hogy Goethe elszomorodott ezen. Mi azonban boldogok és büszkék vagyunk, hogy a mi könyveink ilyen módon munkálkodnak, hogy szebbé és teljesebbé formálják a máit és közelebb hozzák a jövőt.

ÖRKÉNY ISTVÁN

6 oldal

1950 november 7.

## A debreceni szakérettségisek versenyre hívták a pécsiakat

Az új tanév megindulásával 300 munkás és parasztfiatal kezdte meg tanulmányait a debreceni szakérettségis tanfolyamon. Az azóta eltelt idő megbizonyította, hogy a dolgozók megállják helyüket az iskola padjaiban is.

Két hónap alatt a 300 hallgató közül mindössze hatan maradtak ki, ami csak másfél százalékos lemorzsolódást jelent.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére a debreceni szakérettségisek versenyre hívták a pécsi szakérettségis tanfolyam hallgatóit. A debreceniek versenykiírásukban vállalják, hogy az évforduló tiszteletére a tanulmányi állageredményt 33 száza-

lékra emelik, a szakérettségis tanfolyam valamennyi hallgatója párosversenybe lép és kiszélesítik az osztályok közötti versenyt is.

Fontos versenypont, hogy a legjobbak vállalják: november hó 30-ig segítségükkel a tanfolyam leggyengébb hallgatói is elérik a 28 tanulmányi eredményt. A tanfolyam hallgatói ezenkívül vállalják, hogy az évforduló tiszteletére énekkart, zenekart és táncscsoportot szerveznek.

A szakérettségisek versenyünkkel, felajánlásukkal mutatják be, hogyan lehet a béke és a szocializmus ügyét a tanulással, a jobb és szebb tanulmányi eredmények elérésével szolgálani.

## Az orosz nyelvtanfolyamok sikere

A hajdú-bihari megyei tanács népművelési osztálya Debrecen 26 üzemében, hivatalában és tömegszervezetében orosz nyelvtanfolyamot indított. Az érdeklődésre jellemző, hogy tavaly csupán 20 tanfolyam indult, míg az idén további 10 tanfolyam szervezésére lenne szükség. A megyei tanács 15 községben is szervezett orosz tanfolyamot, ezek közül az orosz nyelv iránt különösen nagy érdeklődés nyilvánul meg Polgáron, Tiszacse-

gén és Nádudvaron. Nádudvaron például a nagy érdeklődés miatt egyszerre két tanfolyamot is kellett indítani.

A megyei tanács által szervezett nyelvtanfolyamokon az idén 800 hajdú-bihari dolgozó, közöttük 300 dolgozó paraszt tanulta az orosz nyelvet. A debreceni orosz intézet tanárai rendszeresen felkeresik az előadásokat és tanításukat segítik és biztosítják a tanfolyamok sikerét.

## Megjelent a „Tartós békéért, népi demokráciáért” új száma

A „Tartós békéért, népi demokráciáért” új száma a Nagy Októberi Szocialista Forradalom idei évfordulója alkalmából a Szovjetunió békeharcairól közöl vezércikkeket. További cikkeik egész sora ugyancsak ezzel a témával foglalkozik. Kiemeljük Csú Te. Boleslaw Bierut, Wilhelm Pieck és Klement Gottwald írásait. G. Gheorghiu-Dej: „A béke és a szocializmus erői legyőzhetetlenek” című cikke, William Z. Foster: „A munkásosztály és a háború” című írása és Jacques Duclos: „Az Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója és

Franciaország” című tanulmányán kívül közli a lap Rákosi Mátyásnak, a Magyar Dolgozók Pártjának feladatai” című hatalmas beszédét, amely a Magyar Dolgozók Pártjának legutóbbi Központi Vezetőségi ülésén hangzott el. Cikket és riportot vannak még a lapban az amerikai nép békeharcairól, a lengyelországi pénzreformról, a Német Szocialista Egységpart Központi Bizottságának üléséről, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének üléséről és a nemzetközi munkásmozgalom más eseményeiről.

## „Debrecenbe kéne menni...” — a rádióban

A rádió szakemberei, rendezők, riporterek, műsziakák megfogadták a nótá tanácsát és többnapos tartózkodásra lerándultak Debrecenbe. A vágókössi hol itt, hol ott tűnt fel a város valamelyik pontján, a Csokonai Színházban pedig három napon keresztül tartották a felvételeket. A mikrofon felkereste az üzeme- ket, iskolákat, kultúrintézmé-

nyeket, kilátogatott a környékbeli termelőszövetkezetekbe, dolgozó paraszti köré, a Hortobágyra. Hangfelvételek tömegével tértek vissza a rádió dolgozóinak ez a csoportja Budapestre és ma délután 12 órai kezdettel két és háromnegyed óras közvetítésben adják debreceni műsorukat. A Petőfi-rádió sugározta ezt a műsort.

## Az idén háromszorannyi juhot tenyésztünk, mint öt évvel ezelőtt

Juhtenyésztésünkben okozott a legnagyobb károkat a második világháború.

A felszabadulás után juhállományunk fejlesztése annál nehezebb volt, mert a juhok szaporasága megközelítően sincs olyan nagy, mint például a sertésé. Épp ezért figyelemreméltó az a fejlődés, amit juhtenyésztésünk során elértünk a felszabadulás óta. Az 1945-ös állatállományról szemben 1946-ban már 114 százalékra, 1947-ben 154 százalékra, 1948-ban 167 százalékra, 1949-ben

227 százalékra, idén pedig 300 százalékra nőtt juhállományunk.

Kormányunk különösen nagy gondot fordított a minőségi tenyésztésre. Ennek eredményeképpen ma már a juhállomány sokkal jobb minőségű gyapjút ad, mint a háború előtt.

Horihyék idején egész juhtenyészteteket pusztított el a juhok legszedelemesebb betegsége, a rüh. A felszabadulás óta ez ellen is sikerrel küzdünk. Ennek is köszönhető juhállományunk eddigi s további terjesztési eredménye.

**7 oldal**

1950 november 7.

ZELK ZOLTÁN

## Kiáltás

A béke nem gyávák odvas menedéke, de a szabadság televénye, amit főlszánt munkánk ekéje, válják termővé ezer évre! Ezért írjuk most földre, égre, hegyekre, tengerek vizére, hűségre, szándékra, reményre, a mindenség mennyezetére — Zuhogjon hát lángolva, égve sugárzó négy betűnek fénye: **BEKE!**

## Fénycsővilágítás

tervezéséről és alkalmazásáról tart előadást a pesti Világítástechnikai Állomás mérnöke 11-én, szombaton 5 órai kezdettel a Déri-múzeum előadótermében. Az öt éves terv, mely iparunk óriási fejlődését fogja eredményezni, nagy feladatokat ró a világítástechnikára is. Az épülő új üzemekben, az újonnan létesítendő vállalatok irodáiban és a felújításra kerülő gyárakban dolgozók számára a lehető legjobb munkafeltételeket kívánja megteremteni fénycsővilágítás bevezetése. Nem romlik a szem, nem merülnek ki az idegek s így nő a munka termelékenysége. A fénycső árnyék és káprázatmentes fényt ad, s mert ezúton azonos nap fényének színösszetételével, természetes nappali fényvel világít. Mindezekben az előnyökön túl, gazdaságos is. December hó 9-én, szombaton a Világítástechnikai állomás megismerteti az előadásokra a jelentkezéseket már megtörténtek, a két előadásra történt beosztásról a helyi rendezőség értesíti a jelentkezőket.

Ugy a november 11-iki, mint a december 9-iki előadásra jelentkezéseket még elfogad a helyi rendezőség. A jelentkezések László Alajos gépészmérnök címére (Ságvári Endre-utca 2. sz.) küldendők.

**A Magyar-Szovjet Társaság** Országos Központja I. kongresszusának megtartása alkalmából pályázatot hirdet. A pályázat fejze ki a magyar és szovjet nép barátságát és azt, hogy a kongresszus, mely a nemzetközi békeharc egyik jelentős állomása, egyben a Magyar-Szovjet Társaság munkáját szorosabbra kapcsolja a dolgozó néppel. Az első díj 1500, a második 1000 forint. Pályázati határidő: november 20.

**Hirdetmény.** Debrecen város tanácsa a dícsőségű szocialista Októberi Forradalom 33. évfordulója alkalmából ma, kedden délután fél 10 órakor a városi tanács háza nagytermében ünnepi ülést tart. Balogh Endre tanács elnök.

**A Cementipari NV-nél** Bőr Éva és Kovács Eszter november 7-ére felajánlották, hogy 800 lapgömbölyítést végezzenek. Felajánlásukat tájékoztatásért, mert tegnap az ezredik lapgömbölyítést végezték.

**Szülői Munkaközösségek** szerdán délután 4 órakor elnöki ülést tartanak a Fűvészkerutca 2. szám alatti iskolában.

**Ma, kedden** minden debreceni iskolában reggel 9 órai kezdettel ünnepélyt rendeznek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója tiszteletére.

**Az Ipari Technikumok béke-műsora.** Az MSzT kultúrtermében a debreceni Ipari Technikumok együttesen rendezték meg békeműsorukat a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából. Hajdú József szavalata után Monostori Béla DISZ tiltár mondott beszédet, majd a „Revizor” harmadik felvonását mutatták be a technikumok színjátszói. Népi tánc után Sándor László szavalt mély átéléssel egy verset. Vilámtrefa és egyfelvonásos után a Gépipari Technikum népi táncscsoportja szerepelt nagy sikerrel. Utóbb szavalt után késő estig tartó tánc kezdődött meg és az ifjúság jól szórakozott.

## Hírek

### Lobogózzuk fel a házakat

Debrecen város tanácsának végrehajtó bizottsága felkéri a háztulajdonosokat, hogy november 7-én, kedden, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója alkalmából házaikat lobogózzák fel.

Végrehajtó bizottság.

### Jön az első hó

Európát rendkívül hideg légáramlatok árasztották el, amelyek betörték hazánkra is. Ezek egy ideig uralmon maradnak, így a közeli napokban az évszakhoz szokatlan, hideg időjárás várható, helyenként, főleg a Dunántúlon kisebb havazások, havasesők, a hegyekben pedig nagyobb havazás várható. Prágában, Varsóban és Münchenben szombaton hó esett. Ausztriában pedig havazik.

Ezzel szemben Ukrajna vidékein aránylag enyhe az időjárás, 10 fok körüli a hőmérséklet. Tegnap hazánkban sokfelé volt eső. Nyíregyházáról 14, Hajdúdorogról 10, Nyíregyházáról pedig 7 mm csapadék hullását jelentették. Hétfőre virradóra a Dunántúlon csaknem mindenütt éjszakai fagyok voltak, míg a Tiszántúlon fagy sehol sem volt.

Várható időjárás: Mérsékelt északnyugati, északi szél, változó felhőzet, reggel helyenként köd, többfelé, főleg keleten eső, havaseső, éjszakai fagy, főleg nyugaton, a nappali hőmérséklet 1-2 fokkal süllyed.

**Ügyeletes gyógyszerárak.** 16/18. (volt Kigyó), Vöröhadserg-útja 31. 16/16. (Volt Reménység), Csapó-utca 22. 16/4. (volt Mátyás király), Vámosnércsi-út 16. NOVEMBER 6.

**KOSSUTH-RÁDIO.** 6: Vasárnapi sporteredmények. 6:05: Szórakoztató zene. 6:25: Operettműsorok. 7: Indulok. 7:20: Baráti népek dala. Utána: naptár. 8: Két népdalforizma. 8:10: Operatársulatok. 11:30: Szovjet zenei hét. 12:15: Szovjet zenei hét. 13: Könyv daltalok. 14:10: Uttörő híradó. 14:25: A házigyűttes játszik. 15:50: Fejér Sándor hegedül. 15:55: Hanglemezek. 16:20: Iskolások rádiója. 17:10: Diákélet. 17:40: Dalolj velünk! 18: A Néphadsereg híradója. 18:30: Hanglemezek. 19:30: Esti dalok. 20: Diszlokádás a Magyar Állami Operaházból. 22:25: Vidám zenei óra. 23:20: Szovjet és magyar könnyű zene.

**PETŐFI-RÁDIO.** 4:45: Hanglemezek. 6:05: Üzemi lapok szemléje. 6:15: A lengyel rádió műsorából. 6:55: Jó reggelt, gyerekek! 7: Zenei percek. 7:10: Beszéd a tanács. 7:25: Könyv daltalok. 8:15: Heti zenei kalendárium. 9: Tarka muzsika. 9:40: Hanglemezek. 10:10: Cigányzene. 11: Gyermekrádió. 11:20: Hanglemezek. 12: Iskolások rádiója. 13:40: Egykor és most. 16:20: Miklos Kata énekel. 16:40: Szórakoztató zenekari muzsika. 17:10: A petrográdi felkelés. 17:30: Filmmuze. 18:10: A Természet, tudományi Társulat előadássorozata. 18:40: Szovjet zenei hét. 19:20: Baráti népek dala. 19:40: Egy falu — egy nótá. 20: Magyar művészek szovjet zenét játszanak. 20:45: Feküdjél. 21:30 Magyar gitárdalok. 22: Szív küldi szívnek szívesen. 22:20: A lengyel rádió műsorából.

**A hajdúmezei 300** kitüntett nevelő részére holnap, szerdán ünnepélyes keretek között adják át a pénzjutalmakat az egyes iskolákban rendezendő ünnepségek keretében.

**Murharépból új reumaellenes gyógyszer** állítottak elő. A Cortizone nevű új gyógyszert már is kitűnő eredménnyel alkalmazzák.

**VIG**

4, 6, 8 órakor!

### Istenek tanácsa

Új demokratikus német film!

**METEOR**

3, 5, 7 órakor!

**BÉKE**

4, 6, 8 órakor!

**Eskü**

Sztálin és a szovjet nép esküje

**„Szovjet Épitészet”** címmel a Magasépítési Tudományos Egyesület rendezésében szerdán délután 5 órakor a Déri-múzeum előadótermében Weiner Tibor, a Városépítési Tervező Iroda főmérnöke veiteltképes előadást tart. Az értékes előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

**Csütörtökön** kezdődik a középiskolai és általános matematika-fizika szakos tanárok részére az a konferencia, amelyet a vallás- és közoktatásügyi minisztérium a Bolyai János matematikai és az Eötvös Loránt Fizikai Társulat bevonásával Debrecenben rendez. — A konferencia a Csokonai-gimnázium dísztermében lesz.

**Minden héten, lehetőleg szerdái vásárold meg To-To szeivényedet.**

**Sok pályamű** érkezett a „Berlin eleste” kritikai pályázatára, melyet a MOKÉP és az Új Magyar Könyvkiadó hirdetett meg. A pályázat határideje november 15., ekkor osztják ki a felajánlott értékes díjakat a nyerteseknek. — A pályázatot továbbá a MOKÉP propaganda fősztályára kell küldeni.

**Forgalomba került a „Béke”-cigaretta.** November 4-én, a Magyar Békongresszus első napján, új cigarettát hozott forgalomba a Dohányértékesítő Vállalat. Az új cigarettát neve: „Béke”. A különleges keveréki, kitűnő minőségű szivarkát a Békongresszus első napján a fővárosban minden dohánykiskáruddában árusították 18 filléres áron, e hét folyamán pedig már a vidéki dohánykiskáruddában is kapható lesz. Az első napon két és félmillió „Béke” cigarettát került forgalomba, majd átternek folyamatos gyártására. A „Béke” cigarettánál új csomagolási formát, dupla papírt alkalmaztak és a külső csomagoláson békegalamb, a cigarettákon pedig arany betűkkel „Béke” felirat látható.

**Dokumentumfilm készítették** „A szocializmus építő hazánk egy napja” címmel. A film annak a hatalmas lendületű munkának eredményét mutatja be, amelyet a magyar dolgozók a bányákban, üzemekben, a különböző helyeken érnek el.

**Feltérképezték az égboltot:** a nemzetközi csillagászgyűlésműködés eredményeképpen rövidesen megjelenik az új égboltatlás, amely a fejútrendszeren kívül mint 10.000 csillagrendszert tüntet fel, összesen 500 millió csillaggal.

**Bírói és Államügyési Akadémia.** A Népköztársaság minisztertanácsa a büntetőbírói és államügyészeti akadémiát „Bírói és Államügyési Akadémiává” szervezte át. Az Akadémia feladata a bírói és államügyési állás betöltéséhez szükséges ismeretek és képesítés megadása. Az Akadémia tanulmányi és vizsgarendjét az igazságügyminiszter ennek a célnak megfelelően állapítja meg. Az Akadémián nyert oklevél az ítélobírók és államügyészek számára egyébként megszabott elméleti és gyakorlati képesítés érvényével bír.

**Lőfegyver engedély nélküli tartása** miatt indult meg az eljárás Mchész Ézékiel bagaméri fiatal legény ellen. A nyáron az országúton egy forgópisztolyt talált, amit nem szolgáltatott be a hatóságna. A debreceni megyei bíróság háromhónapi fogházbüntetésre ítélte.

**Ruha- és fehérneműlopás** miatt került a debreceni bíróság elé Borsodi János hajdúhadházi lakos, aki a múlt hónapban több helyen betöréssel lopást követett el. A bíróság háromhavi fogházbüntetésre ítélte.

**„Példaképmű, a szovjet zene”** címmel értékes előadást tartott a Kossuth-rádióban a Szovjet Zenei Hét keretében dr. Asztalos Sándor, a népművelési minisztérium zenei fősztályának vezetője. Az előadást sokan hallgatták Debrecenben is.

**A Mikulás-édességek gyártását** megkezdték: már november végén nagymennyiségű Mikulás-napi áru és szaloncukor kerül a piacra.

